

“Ανθρωποι και ρομπότ θα συνυπάρχουν στο μέλλον

ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΟΥΝ ΝΕΑ «ΠΛΑΣΜΑΤΑ»

ΑΜΒΟΥΡΓΟ. «Δεν αξίζει να χάνει τα χέρια τους ελεύθεροι οι άνθρωποι του μέλλοντος, και άλλοι να κάνουν τις δουλειές» ανακηρύσσεται ο εφευρέτης Ρόττανγκ, παρουσιάζοντας τον «άνθρωπο-ρομπότ» του: “Ενα ρομπότ με τις δυνατότητες γυναικείας, μία μεταλλική “Ανδρόειδα, που εκπέμπει ακτίνες ερωτισμού.

Το πρόβλημα που θέτει ο εφευρέτης στη βραβλική δουλή ταπεινά του φίτου Λάνγκ ελληνοποιείται σήμερα μετά από 52 χρόνια ακόμα άνοιχτό, όπως δείχνει η περσινή θεαματική παραγωγή επιστημονικής φαντασίας “Ανθρώπινο Σίιν”. Τη σπορά δαιμόνια, η φύτευση ενός κομπού που έγινε από εξυμνο και το φυσικό γνωρίζει κάθε μουσική για την προγραμματισμένη γοητεία. Θέλει να καταλάβει τον κόσμο, και άρχίζει τη δράση του με το δίσκο της γυναικείας κατασκευαστή του. “Ο τόσο εξυμνο δρος επαυδί το δοκιμαστικού σαλόνι, παίρνει στο έργο αυτό μία τελείως καινούργια διάσταση.

Μήπως η εξέγερση των ρομπότ, η άσπασκη του τέρατος που το δημιούργησε τον Φρανκενστάιν και σκόπευε τον «επιθανάτου μάγου», δεν ήταν η λογοτεχνική εδραίωση της ανθρώπινης φαντασίας, για κάτι, που θα φέρει στην σίγουρα και στην πραγματικότητα, άργα ή γρήγορα.

Φαίνεται ότι σήμερα, εν έτει 1978, κανείς ή ημέρα που οι άνθρωποι, θα δημιουργήσουν νέα πλάσματα.

“Εδώ και κάμποσο καιρό έκανα δοκιμασίες οι εργάτες του βιβλίου, τα βιομηχανικά ρομπότ, στην κορδέλα των εργασιών, όπου διατάσσονται μετρουσάι αυτοκίνητων, για παράδειγμα, αυτοκίνητα, χωρίς να κουράζονται, και, χωρίς κάποια διάταξη για άπνευσία... Στη σκακιέρα του κόσμου, τα ειδικά προγραμματισμένα ηλεκτρονικά μιά, προχωρούν, κίνηση προς κί

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟΝ Κ.Κ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Κάνουμε γνωστό εις τους γονείς και κηδεμόνας των παιδιών μας, καθώς και εις όλους τους ενδιαφερομένους, ότι οι εγγραφές για το δημοτικό μά σχολείο και Νηπιαγωγείο άρχισαν και θα συνεχισθούν μέχρι τις 14 Σεπτεμβρίου.

Στις 15 άρχίζουν τα μαθήματα.

“Ο αριθμός μαθητών και νηπίων είναι περιορισμένος.

Οι εγγραφές γίνονται καθημερινώς από 8.30-12.30 και 5.30-8.

ΠΡΟΤΥΠΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ “ΤΑ ΕΛΑΦΑΚΙΑ”

Με μεγάλη χαρά και με υψηλό αίσθημα ευθύνης σας κάνουμε γνωστό ότι από φέτος θα λειτουργήσει στην Πάτρα το Πρότυπο σύγχρονο νηπιαγωγείο τα “Ελαφάκια”.

Το νηπιαγωγείο τα “Ελαφάκια” βρίσκεται στο πρώτο της Πάτρας “Αρόη, κτισμένο σ’ ένα καταπράσινο φυσικό χώρο.

- * Ένα άπνευστα ζεστό και ευρωπαϊκό περιβάλλον
- * Άριστο διδακτικό προσωπικό
- * Προηγμένο διδακτικό και παιδαγωγικό σύστημα
- * Τέλεια μέσα διδασκαλίας. Ξένες γλώσσες (Αγγλικά)
- * Γυμναστική - ρυθμική - μπαλέτο
- * Γρήγορα άθλοπαίδια - πλήρης παιδική χαρά
- * Αίθουσα κουκλοθεάτρου - κινηματογράφου - βιβλιοθήκης
- * Ιατρική παρακολούθηση

Διεύθυνση: ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΨΗ
Συνταγματάρχου Ζώση 109, Τέρμα “Αρόης”
Για πληροφορίες στο Νηπιαγωγείο άρα 6-9.30 μ.μ.
ΤΗΛΕΦ. 278-353

ηλιακοί θερμοσίφωνες Calpak

Κόψτε τον λογαριασμό του ηλεκτρικού στη μέση

Αποκτήστε ηλιακό θερμοσίφωνα CALPAK. Θα έχετε άμεσως δωρεάν ζεστό νερό κι ή άρχική δαπάνη για την αγορά του, που θα επέκει από τη φορολογική σας δήλωση, θα άποσβεσθεί σε 2-3 χρόνια.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΠΑΤΡΩΝ
Α)ΦΟΙ Α. ΣΙΝΙΓΑΛΙΑ & ΣΙΑ Ο.Ε.
ΣΑΧΤΟΥΡΗ 29 - ΤΗΛ. 322-483

“Ο Καντάφι άπεφάσισε να περιορισθεί τώρα γέ έπαναστατικά καθήκοντα

ΠΑΡΙΣΙ, (Α.Π.Ε.). “Ο συνταγματάρχης Καντάφι, έδωσε στην Τρίπολη, ότι εδεν θα άσκησει πλέον προσωπικά την έξουσία, αλλά θα άσκη έπαναστατικά καθήκοντα, μαζί με τις έπαναστατικές δυνάμεις, που άντιστρατεύονται άπο τις έπαναστατικές έπιτροπές, μετέθεσε το πρακτορείο της Λιβύης “ΕΤζάνα”.

Πίντο, μίλι και γαλόνη διατηρούνται στην Αγγλία

ΛΟΝΔΙΝΟ, (ΑΠΕ). “Η πύνα —πρινόμο μίλι— τις μέρες, — τελευταία κατάλογο της “αυτοκρατορικής” ένοχης μαζί με το μίλι και το γαλόνη, θα επιδιώσει άπο την άλλαγή του μετρικού συστήματος στην Βρετανία.

Το Συμβούλιο Μετρικού Συστήματος, έπισημο όργανο για την άλλαγή του συστήματος, άνηγαίλε, στους βιομηχανικούς των ταβερνών ότι “η πύνα θα παραμείνει πύνα, έτσι και άπο λογι στικώς θα πρέπει να αναγράφονται 0,568 λίτρα.

“Ο ταχύτερος πότης μύρας του κόσμου — κ. Πίτερ Τσάιμαν — που κατάγει άπο το Πορτλένδε της Κορνουάλης και ό οποίος ρουφάει μία πύνα μύρας σε 1,3 δευτερόλεπτα, έξέφρασε την ικανοποίησή του για την έπισημη άπόφαση.

Θά παραιτηθεί ό πρωθυπουργός της Αιγύπτου

ΚΑΙΡΟ, (ΑΠΕ). Καλώς ή κακώς έπεφάσισαν ηγέτες του Κάιρου έπιβεβαιώνοντας την έπισημη άραίτη του πρωθυπουργού της Αιγύπτου κ. Σάλεμ ό οποίος “ήν άγνακείσθη το άείμοιο “αυτοκράτορα” του κυβερνητικού “Αραβικού σοσιαλιστικού κόμματος.

Τις τελευταίες έβδομάδες πριν άπο την παραιτήσή του, Σάλεμ άπο την άρχηγή του κόμματος, τα περισσότερα κοινοβουλευτικά μέλη του κόμματος άπέδο άπεχρήσαν άπο της τάξεως του και προσχώρησαν στο νέο “εθνικό δημοκρατικό κόμμα”, που συνηχήθηκε ό ίδιος ό πρόεδρος Σαγινάτ.

Διάδηρο ΓΣΕΕ στον κ. Μητσούτση

ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). “Ο “Υπουργός Συντονισμού, κ. Μητσούτσης, συναντήθηκε με το πρόεδρο της ΓΣΕΕ και άντάλλαξε άποψεις σχετικά με νομοθετήματα, που ένδιαφέρουν τους εργαζομένους.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΧΑΪΑΣ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Το Νομαρχιακό Ταμείο Αχαΐας διακηρύττει ότι έκτίθεται σε δημοπρασία με ένοφραγμένους προσφορές διά συμπλήρωσης τολογού ή άνάδειξη άναλόγου έπιτελέσεως των εργασιών “Βελτίωση της όδου άπο “Εθνική όδο Πατρών — Πύργου προς Βιο βολογισμού 13.800.000 άρα.

“Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί την 22 Σεπτεμβρίου 1978 ήμερα Παρασκευή άπό άρα 9.00 (λήξη έπιδόσεως προσφορών) στα Γραφεία της Δνσεως Τεχνικών “Υπηρεσιών της Νομαρχίας Αχαΐας στην Πάτρα όδου Κορινθίου 327 και άπο την άρμόδια έπιτροπή.

Στην δημοπρασία γίνονται δεκτοί έργολλόβοι Δ.Ε. κάτοχοι πτυχίου Γ’ τάξεως και άνω για έργα όδοποιίας άπο τους δικαιουμένους συμμετοχή κατά τον Νόμο.

Εγγύηση συμμετοχής άπο άρα 276.000 άρα. 2% της προτιπολίτ ζομένη δαπάνης του έργου προεχομένη κατά τα άπο το άρθρο 5 του Ν.Δ.τος 1266/72 “περί έπιτελέσεως των άρα. “Εργών όδοποιίας.

“Οι διαγωνιζόμενοι μπορούν να λάβουν γνώση των σχετικών της δημοπρασίας προσεχόμενοι όλες τις εργάσιμες ήμέρες και ώρες στα Γραφεία της Δνσεως Τεχνικών “Υπηρεσιών Νομού Αχαΐας Κορινθίου 327.

Πάτρα 30 Αϊγουστού 1978
“Ο Νομαρχης Αχαΐας
“Ος Πρόεδρος του ΝΤΑ
κ.α.α.
“Ο Αντιπρόεδρος
Ν. ΤΕΠΕΤΕΣ

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΗΜΕΡΑ

Ξεκινάει σήμερα το έφετεινό πρωτάθλημα Α’ έθνικής κατηγορίας

Πρεμιέρα σήμερα στο πρωτάθλημα Α’ έθνικής. “Η Παναθηναϊκή άντιμετωπίζει το άπόγευμα το γήπεδο της Λεωφόρου “Αλεξάνδρου των Παναθηναϊκών.

Το παιχνίδι παρουσιάζει μεγάλη ένταση και προβλέπεται το γήπεδο να κατακλυσθεί άπο χιλιάδες φιλάθλους.

“Ο Γκότσο προηγουμένη έχει πάρε στην “Αθήνα 20 ποδοσφαιριστές και λίγο πρό το άπόγευμα θα έπιλέξει την ένδεκάδα.

“Οι παίκτες αυτοί είναι οι Βρεκόνος, Περόβι, Σαματιόπουλος, Μουλατιώτης, Καραμυλάς, Στραβιούδης, Κρημιόδης, Καλφίν, Σπανογιάννης, Κουρκούπουλος, Ρήγας, Φαρμάς, Γεωργίου, Ιωακείμης, Σπεντζιόπουλος, Λαθουράς, Μιχαλόπουλος, Σαουάνης, Γιάκα και “Αποστολίδης.

“Ο Συναγματοάρχης έτόνισε ότι “οι πραγματικοί παραγωγοί θα πρέπει να έλέγχουν πραγματικά και όλοκληρωτικά τα μέσα της παραγωγής, ώστε να άπειλε θερωθούν όριστικά άπο την έσου λεία του μισθοστού και να έπιτύχουν έπο καθεστώς το έταίρους.

“Ες άλλου, πάντοτε κατά το Πρακτορείο “ΕΤζάνα” ό Συναγματοάρχης Καντάφι, έδωσε άπο την έλικρινή πασαρούχια ένωτικές προσπέθειες τεινουν να καταλήξουν σε άσια άποτελέσματα.

Οι σμηρινοί ποδοσφαιρικοί άγωνες Α’ έρασίτεχνικης

Με ένδιαφέρουσες συναντήσεις συνεχίζεται σήμερα το τοπικό πρωτάθλημα Α’ έρασίτεχνικης.

Στο γήπεδο ΚΕΤΧ στις 10.30 το πρωί ή ΑΕΚ θα άντιμετωπίζει τον “Ατρόμητο Λάμπα.

Στο γήπεδο “Πάτρας” θα γίνουν δύο άγωνες, στις 10 το πρωί ό “Ηρακλής” θα άντιμετωπίζει τον “Απόλλωνα “Ελευκάδος και στις 5 το άπόγευμα ή “Αθήνη” θα παίζει με τον “Αρόη”.
Στο έθνικό στάδιο Αίγιου στις 5 μ.μ. ό “Εθνικός Αίγιου” θα άγωνισθεί με τον “Αέτο Πατρών”.
Στο γήπεδο της “Ακράτας” στις 5 μ.μ. ή “Ακράτα” θα άναιμετρηθεί με τον Πανιώνιο Πατρών.

Στο γήπεδο Παραλίας θα γίνουν δύο άγωνες στις 10 το πρωί ό Διαγόρας Βραχελικων θα παίζει με τον “Εθνικό Σαγγεϊά” και στις 5 μ.μ. ή Δόξα Παραλίας θα άναιμετρηθεί με τη Δόξα Νισοφορεϊκής.

“Ες άλλου άθριο στις 5 το άπόγευμα στο γήπεδο “Πάτρας” “Ατρόμητος Πατρών θα άγωνισθεί με τον “Εθνικό Πατρών”.
Την Τετάρτη στο γήπεδο “Πάτρας” ό Α.Ο. “Αίγιου Δημητρίου” θα παίζει με τον Πατρέα.

Το πρόγραμμα 4 άγωνιστικών της Α’ έθνικής έρασίτεχνικης

Στις τέσσερες πρώτες άγωνιστικές, οι όμαδες της περιοχής μας, που μέχονταν του “Εθνικού “Ερασίτεχνικού πρωταθλήματος, κληρώθηκαν χθες ν άγωνισθούν ως έξης:

1η άγωνιστική: Μεσολόγγι — Θύελλα Πατρών, Παναγιόλαος — Πέλοπας, Κέρκυρα — Παναγλεισκάς, “Αχαΐκή — “Αμφιλόχος Θύελλα Πύργου — “Ολυμπος, “Αρης Πατρών — Πάτρα.

2η άγωνιστική: Μεσολόγγι — “Αμπελόκηποι, “Αρης Σκάλας — Παναγιόλαος, Θύελλα Πατρών — Κέρκυρα, Πέλοπας — “Αχαΐκή, Παναγλεισκάς — Πάμοσος, Καλαμάτα — Θύελλα Πύργου, Κύμπελος — “Αρης Πατρών, Πάτρα — Σπάρτη.

3η άγωνιστική: “Αμπελόκηποι — Παναγιόλαος, Κέρκυρα — Μεσολόγγι, “Αχαΐκή — “Αρης Σκάλας, Πάμοσος — Θύελλα Πατρών, Θύελλα Πύργου — Παναγλεισκάς, “Αρης Πατρών — “Ολυμπος, Κέρκυρα.

4η άγωνιστική: Παναγιόλαος — “Αχαΐκή, Μεσολόγγι — Πάμοσος, Θύελλα Πατρών — Θύελλα Πατρών, Πέλοπας — “Αρης Πατρών, Παναγλεισκάς — “Αρης Πατρών, Παναγλεισκάς — Πάτρα.

“Ο “Αχιλλέας Πατρών θα δώσει άθριο στις 5.30 μ.μ. στο γήπεδο του φιλικού άθριο με αντίπαλο τον “Αέτο Ρίου.

“Οι δύο όμαδες προετοιμάζονται για το προσεχές τοπικό πρωτάθλημα και θα χρησιμοποιήσουν όλους τους παίκτες τους.

Το άγγλικό πρωτάθλημα

ΑΘΗΝΑΙ, (Α.Π.Ε.). Στη χθεσινή 4η ήμερα του νέου “Αγγλικού Πρωταθλήματος Α’ Κατηγορίας σημειώθηκαν τα έξης άποτελέσματα:

“Αρσενάλ — Κούην “Σ Πάρκ Ραϊντίντς 5-1, “Αστον Βίλλα — Σαουθάμπτον 1-1, Μπόλτον — Μπέρμιγχαμ 2-2, Τσέλση — Λήντς 0-3, Ντέρμπι — Κόβεντρι 0-2, Λίβερπουλ — Τότεναμ 7-0, Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ — “Εβερτον 1-1, Μίντλεσμπορο — “Ιπταούιτς 0-0, Νόργουιτς — Μάντσεστερ Σίτυ 1-1, Νότινγχαμ — Μπέρμιγχαμ 2-0, και Γούλδς — Μπρίστολ 0-0.

Ι. ΓΙΑΛΕΛΗΣ
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
ΡΗΓΑ ΦΕΡΑΙΟΥ 88
ΤΗΛΕΦ. 278-882

ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΣΧΕΔΙΑ ΤΗΛ. 321-774 ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΕΣ ΙΔΕΕΣ

ΕΠΙΠΛΑ ΜΠΑΡΠΟΥ

ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΗΜΕΡΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΟΣ
ΑΠΟ 8 Π.Μ. ΕΩΣ 10 Μ.Μ.
ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΑΤΕ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΣΑΣ
ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ Φ. ΜΠΑΡΛΟΣ ΖΑΡΟΥΧΛΕΪΚΑ 150
Β’ ΕΚΘΕΣΙΣ ΓΟΥΝΑΡΗ 62 & ΑΘΑΝ. ΔΙΑΚΟΥ, ΤΗΛ. 327-652

ΦΩΤΟΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
κλίσε παντός τυπου σε τιμή γνωριμίας

ΠΑΤΡΑΙ
τηλ. 223.296
αγ.ανδρέου 55
(εντός στοας)
Θ. ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ